
Errata Sheet for First Printing of *Gateway to Early American History*

Page 98 Chapter 4 Concept Map, box for “Townsend Duties” change to:

Townshend Duties (1767)

- Taxes on glass, lead, tea and other items
- Colonial protests
- Parliament repeals duties except on tea

Page 124 4th Card, 2nd bullet: change “Ticonderoga on Lake George” to “Ticonderoga on Lake Champlain”

Page 139 Correct the numbering error in the box to the lower right listing the weaknesses in the Articles of Confederation: change the numbers 1, 2, 2, 3, 4 to 1, 2, 3, 4, 5

Page 141 Correct the dimensions of a township: the diagram shows “1 mile” on each side, but this should be “6 miles” on each side.

Page 148 “Accomplishments,” bottom box, change the date from 1778 to 1783:
“Negotiated Treaty of Paris (1778)” to “Negotiated Treaty of Paris (1783)”

Page 225 Chapter 9 Concept Map: change the date of Louisiana Purchase (in parentheses) from 1804 to 1803.

Page 251 3rd Card, “The Monroe Doctrine,” 2nd bullet: change date “In 1822” to “In 1823”

Page 284: Chapter 11 Concept Map, “Jacksonian Democracy”: delete the top box, which is repeated below (“States end property qualifications . . .”)

Page 303: Top section, bottom of left column and top of right column: change “Pike’s Peak, the highest mountain in the Rocky Mountains . . .” to “Pike’s Peak, one of the highest mountains in the Rocky Mountains . . .”

Page 319 Florida “Keys,” paragraph 10, change “In 1792” to “In 1793”

Page 337: List of names, left column: change “Robert Lowell” to “Francis Cabot Lowell”

Page 342 Bottom card, first bullet: change “In 1792” to “In 1793”

Page 346 Q.1: change standard from “SS.6.A.4.65” to “SS.6.A.4.7”